



Новости проекта «Класс!» («Зур!») теперь всегда под рукой. Проект направлен на повышение качества преподавания русского языка и общеобразовательных предметов на русском языке в образовательных учреждениях Узбекистана. Подписывайтесь на телеграм-канал проекта и будьте в курсе новостей!



УВЕРЕННОЕ РАЗВИТИЕ

В рамках официального визита в Республику Узбекистан Министр просвещения РФ Сергей Кравцов посетил филиал РГПУ им. А. И. Герцена в г. Ташкенте.

Фото: <https://edu.gov.ru>

ОСЕНЬЮ 2021 ГОДА в Узбекистане (г. Ташкент) начал функционировать филиал РГПУ им. А. И. Герцена. Филиалу было предоставлено право вести образовательную деятельность по пяти направлениям подготовки бакалавров (Педагогическое образование; Психолого-педагогическое образование; Специальное (дефектологическое) образование; Психология, Лингвистика), а также по основным образовательным программам профессионального обучения, дополнительным общеобразовательным программам для детей и взрослых и дополнительным профессиональным программам.

31 октября 2022 года Министр просвещения РФ Сергей Кравцов посетил филиал РГПУ им. А. И. Герцена в г. Ташкенте. В ходе встречи с Министром дошкольного образования Республики Узбекистан Агриппиной Шин и Министром народного образования Бахтиёром Саидовым Сергей Кравцов отметил, что при развитии проектов в сфере образования для обеих стран важным является обмен опытом и достижениями в области дошкольного образования. Представители стран обсудили пути реализации и расширения проекта «Малыш» («Миттивой»), направленного на подготовку воспитателей для детских садов.

Планируется провести масштабное повышение квалификации для работников сферы дошкольного образования республики. «В Российской Федерации накоплен хороший опыт подготовки воспитателей для детских садов и есть результаты, которые также будут интересны коллегам из Республики Узбекистан», — отметил Сергей Кравцов.

Кроме того, министр подчеркнул, что заслуживает внимания и гуманитарный проект «Класс!» («Зур!»), цель которого повысить качество преподавания русского языка, общеобразовательных предметов на русском языке в Республике Узбекистан; и проект

«Сила ума» — он включает в себя дополнительную образовательную программу физико-математического профиля и программу повышения квалификации для учителей. Разработка совместных учебных пособий и подготовка учителей активно проходит в филиале РГПУ им. А. И. Герцена.

В качестве дальнейших перспектив сотрудничества профильные министерства России и Узбекистана запланировали на начало 2023 года проведение конференции, где будет обсуждаться реализация новых совместных программ, направленных на изучение истории, культуры и традиций Узбекистана.

В ходе визита министр осмотрел кампус филиала Герценовского университета — учебные аудитории, спортивный зал, реконструируемые объекты, познакомился с макетом нового здания. Проректор РГПУ им. А. И. Герцена по международной деятельности и интернационализации Дмитрий Мерешкин и директор филиала Герценовского университета в г. Ташкенте Сергей Барченко рассказали о работе кампуса и об условиях организации учебного процесса.

В рамках визита министр встретился с преподавателями и студентами Ташкентского филиала РГПУ им. А. И. Герцена, ответил на вопросы, касающиеся учебного процесса, практики, студенческого обмена и сотрудничества двух стран. В завершение визита Сергей Кравцов пожелала преподавателям и студентам филиала Герценовского университета в г. Ташкенте продуктивной и успешной работы, а также дал высокую оценку работе филиала по всем сферам деятельности и отметил перспективы для дальнейшего развития.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»

СЕВЕРНЫЕ ТРАДИЦИИ



ТАЙМЫР — крупнейший полуостров в России, уникальный тем, что на его территории проживают сразу пять коренных малочисленных народов Российской Арктики: энцы, долганы, нганасаны, ненцы и эвенки. Администрацией Таймыра проводится системная работа по сохранению и развитию коренных языков и культуры данных этносов. Институт народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена внёс вклад в это важное дело, проведя Всероссийскую научно-практическую конференцию «Таймыр креативный». Участники обсудили вопросы поддержки культуры коренных народов Севера, развития этнотуризма и IT-технологий применительно к языкам коренных народов, а также новые возможности, создаваемые креативными индустриями на основе культурных традиций народов Севера. Ярким моментом стал показ модной коллекции, навеянной национальными мотивами.

ПУТЬ В НАУКУ



ОБУЧЕНИЕ В АСПИРАНТУРЕ Герценовского университета успешно завершили 203 человека. Торжественная церемония вручения дипломов состоялась в Маринском зале. В этом году столь радостное событие стало особо важным для университета — как подчеркнула, поздравляя выпускников, проректор по научной работе и инновационной деятельности Светлана Писарева, в педагогическом институте аспирантура открылась в 1919 году, а в 1922 году состоялся первый её выпуск. Поэтому университет отмечает 100 лет действия аспирантуры. Выпускники института музыки, театра и хореографии Мария Мусина, Александр Гусев и Полина Каунова выразили благодарность университету, исполнив творческие номера. Мария Мусина отметила: «Я от души благодарю своих преподавателей. Главное, чему научил меня вуз — всегда оставаться человеком».

БИБЛИОТЕЧНОЕ СООБЩЕСТВО



ФУНДАМЕНТАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА РГПУ им. А. И. Герцена стала площадкой проведения XIV Библиофорума «Информационные технологии в медицинских библиотеках — 2022». Цель форума — повысить осведомлённость сообщества медицинских библиотек о современных трендах в информационной поддержке здравоохранения. Установочные доклады на пленарном заседании представили директор фундаментальной библиотеки Герценовского университета Натела Квелидзе-Кузнецова и вице-президент Ассоциации медицинских библиотек Любовь Шамардина. В программу форума вошли экскурсии, марафоны кейсов, деловые игры и дебаты. Одним из самых ярких событий для участников стала экскурсия по Фундаментальной библиотеке имени императрицы Марии Федоровны. Для гостей подготовили выставку, посвящённую старым изданиям на медицинскую тематику.

АННА СМЕРНОВА, ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспонденты «ПВ»

РЕЧЬ О РЕЧИ

В октябре в Герценовском университете состоялась X Всероссийская научно-практическая конференция «Центральные механизмы речи» им. профессора Н. Н. Трауготт.

ЯВЛЯЯСЬ ОДНИМ из важнейших событий в мире отечественных нейронаук, конференция регулярно объединяет специалистов из разных регионов России и зарубежных стран, изучающих речь.

На открытии к участникам обратился директор Института эволюционной физиологии и биохимии им. И. М. Сеченова РАН Михаил Фирсов: «Мы рады, что конференция, основанная самой Наталией Николаевной, через столько лет продолжает развиваться, растёт число участников и организаторов. Очень приятно, что в этом году в число организаторов вошёл РГПУ им. А. И. Герцена, в гостеприимных стенах которого мы находимся».

Проректор по образовательной деятельности и цифровой трансформации Герценовского университета Виктория Снегурова подчеркнула: «За свою историю

университет встречал огромное количество выдающихся людей, но такого мощного соцветия представителей нейрофизиологии, нейрорепродукции и психолингвистики, наверное, ещё не было у нас никогда. Особенно радостно отметить, что к конференции присоединилось большое число молодых учёных».

«Меня, как исследователя, всегда интересовала речь, но именно Наталия Николаевна задала меня интересом к патологическим речам. Я начала ходить в Бехтеревский институт на разборы афатических пациентов, и тогда мне стало понятно, насколько это сложная вещь, и сколько виртуозно, ювелирно она эти явления анализировала, будучи с одной стороны врачом, а с другой — педагогом», — поделилась профессор факультета свободных искусств и наук СПбГУ Татьяна Черниговская, в первый день конференции



прочитавшая лекцию «Язык и мозг: смыслы или схемы?» при заповедном Колонном зале университета.

Участники обсудили такие важные темы, как речь билингвов, ассистивные технологии, особенности речи при различных вегетативных и психических расстройствах, обучающие программы для детей.

Логопед детского сада № 69 Приморского района Людмила Галкина рассказала: «Я уже не первый год участвую в конференции. Здесь я сама учусь новому и использую это в практике. Если молодёжь приходит в основном за глобальными знаниями, я хочу почерпнуть что-то

полезное для своей работы — найти интересную книгу или пообщаться со знающим человеком. Это всё пополняет мой профессиональный багаж».

Нейропсихолог и дефектолог частной практики Дарья Юманкина (г. Казань) тоже является постоянным участником конференции: «Я регулярно приезжаю сюда ради новых знаний и знакомств с коллегами по цеху и, конечно, очень важно увидеть профессоров, которые являются основоположниками нейронаук в нашей стране».

ВЕРОНИКА МАХТИНА, ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспонденты «ПВ»